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107	 MAGNO MASSIMO  (383-388)  Solido, Treviri  D/ Busto diademato e corazzato  R/ L’Imperatore stante,  
	 con labaro e vittoriola.   RIC 76   Au   g 4,39   mm 21      	 SPL	 3.000

108	 ONORIO  (393-423)  Solido   Sirmium  D/ Busto diademato e corazzato  R/ L’Imperatore, con labaro e  
	 vittoriola, poggia il piede su di un prigioniero a terra.   RIC 14e   Au   g 4,40   mm 20   	 SPL	 1.000

ZECCHE e POSSEDIMENTI ITALIANI

	 109		  110 

109	 ANCONA  REPUBBLICA  (1250-1389)  Grosso primitivo  D/ Croce patente  R/ Lettere C V S su due righe   
	 CNI 1/4   Biaggi 32 Ag   g 1,43   mm 19   R   	 BB+	 200

110	 AQUILEIA  ULRICH II  (1161-1182)  Denaro  (1178-1182)  D/ FRIACENSIS retrogrado; Busto frontale  
	 di Vescovo con pastorale e Vangelo  R/ Tempio con due torri e sopra una croce   MIR 3   CNI 15/18     g 1,23    
	 mm 20	  BB/SPL	 100

	 111		  112 

		  113 

111	 AQUILEIA  VOLCHERO  (1204-1218)  Denaro  (1209)  D/ Il Patriarca in trono con croce e Vangelo   
	 R/ Aquila nimbata in volo con rotolo fra gli artigli   MIR 10   Bernardi 12 Ag   g 1,09   mm 21   RR 
	 • Gradevole patina   	 BB/q.SPL	 500

112	 AQUILEIA  BERTOLDO DI MERANIA  (1218-1251)  Denaro  D/ Il Patriarca in trono con lunga croce e  
	 Vangelo  R/ Aquila ad ali spiegate sovrastante un edificio   MIR 11   CNI 11/17    Bernardi 15 Ag   g 1,13    
	 mm 21   RR  • Bella patina   	 q.SPL	 400

113	 AQUILEIA  GREGORIO DI MONTELONGO  (1251-1269)  Denaro  (1251-1256)  D/ Il Patriarca stante  
	 con Vangelo  R/ Grande giglio   MIR 14   CNI 5/12    Bernardi 19 Ag   g 1,07   mm 21   R   	 BB+	 300
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114 115 

114	 AQUILEIA  RAIMONDO DELLA TORRE  (1273-1298)  Denaro  (1281-1287)  D/ Il Patriarca in trono con  
croce e Vangelo  R/ Torre   MIR 23   Bernardi 27   Ag   g 0,98   mm 21  	  BB	 100

115	 Denaro  (1281-1287)  D/ Il Patriarca in trono con croce e Vangelo  R/ Due bastoni gigliati e decussati   
MIR 25   CNI 5/6      Ag   g 1,09   mm 22   R  • Bella patina   	 buon BB	 150

116 117 

116	 AREZZO  REPUBBLICA  (XIII Secolo)  Grosso da 12 Denari  D/ Croce patente  R/ Busto frontale di  
San Donato con pastorale, benedicente   MIR 2   CNI 1/8    Nassar 4   Ag   g 1,69   mm 20   • Bella patina  
con iridescenze   	 SPL	 250

117	 ASCOLI  CONTE I DA CARRARA  (1414-1420)  Bolognino  D/ Grande A  R/ lettere a croce  
CNI 4/6   Mazza tipo 39/40   Ag   g 1,01   mm 17   RR   	 q.SPL	 200

118 119 120 

118	 BENEVENTO  ARICHI II, Duca  (758-774)  Tremisse  (II periodo, 765-774)  D/ Busto frontale con  
globo crucigero  R/ Croce potenziata; a s. A   MIR 181     Au   g 1,29   mm 15   RR   	 q.SPL	 850

119	 	
  700

120	    
mm 16   RR  BB÷q.SPL	 800

121	 Denaro  D/ Monogramma di Grimoaldo  R/ Croce potenziata su gradini; ai lati A W   MIR 195   CNI 15 
Ag   g 1,57   mm 19   RRRR  • Bella patina di monetiere   	 SPL	 3.000
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122 123 124

122	 BENEVENTO  SICONE, Principe  (817-832)  Tremisse  D/ Busto frontale con globo crucigero  
R/ Croce potenziata fra S C   MIR 207    Au   g 1,24   mm 16   RR   	 q.SPL	 700

123	  Tremisse  D/ Busto frontale con globo crucigero  R/ Croce potenziata fra S retrograda e C   MIR 208 (R4)   
CNI 19    BMC (Vandals) 6   Au   g 1,12   mm 17   • Ex Coll. Adams, asta CNG del 7.10.2015, n. 431    BB	 500

124	 Denaro  D/ Monogramma S I C O  R/ Croce potenziata su gradini   MIR 215   CNI 83     Ag   g 1,16   mm 17 
RR  • Tondello leggermente ondulato    buon BB	 250

125	 BENEVENTO  SICARDO, Principe  (832-839)  Solido  D/ Busto frontale con globo crucigero  R/ Croce  
potenziata su gradini fra S I   MIR 220   CNI 1/11    Au   g 3,62   mm 22   • Ex NAC, asta 56 del 8.10.2010,  
n. 561; di grande bellezza SPL	 1.800

126 127 128

126	 BENEVENTO  ADELCHI, Principe  (857-858)  Denaro  (853-867)  D/ P ADL R su tre righe  R/ Croce   
MIR 234   CNI 11-14    Ag   g 1,16   mm 17   RRR  • Patina di monetiere   	 q.SPL	 800

127	 BENEVENTO  LUDOVICO e ANGILBERGA  (870-871)  Denaro  D/ Croce potenziata su gradini  R/ Due croci  
concentriche   MIR 244   CNI 42/47    Ag   g 1,10   mm 17   R  • Bellissima patina di monetiere    q.SPL	 300

128	 BENEVENTO  INTERREGNO, sotto la reggenza del Vescovo Pietro  (897)  Denaro  D/ Croce latina  
accantonata da A W  R/ Croce a sei braccia   MIR 251   CNI 1/4    Ag   g 1,10   mm 19   RRR  buon BB	 800

129	 BERIGNONE  RANIERI III BELFORTI, Vescovo  (1301-1321)  Grosso Agontano da 20 Denari   
D/ Il Vescovo stante con pastorale, benedicente  R/ Croce patente accantonata da 2 stelle   MIR tipo 24/2   
CNI 3 e 5    Ag   g 1,52   RRRR   • Variante con simbolo in finale di legenda al posto della stella   	 MB	 750

alberto
Sottolineato
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	 130		  131 

130	 BOLOGNA  GIOVANNI II BENTIVOGLIO  (1494-1509)  Da 2 Ducati s.d.  D/ Busto corazzato con  
	 berretto  R/ Stemma coronato e sormontato da corona ed aquila ad ali spiegate   MIR 39   CNI 2/16    
	 Ravegnani 2   Chimienti 201   Au   g 6,93   mm 28   RR  • Ritratto eseguito da Francesco Raibolini detto  
	 il Francia  	  BB/q.SPL	 5.000

131	 Da 2 Ducati s.d.  D/ Busto corazzato con berretto  R/ Stemma coronato e sormontato da corona ed aquila  
	 ad ali spiegate   MIR 39   CNI 2/16   Ravegnani 2   Chimienti 201   Au   g 6,87   mm 28   RR   
	 • Ritratto eseguito da Francesco Raibolini detto il Francia   	 MB÷BB	 2.500

 

132	 Ducato s.d.  D/ Busto corazzato con berretto  R/ Stemma sormontato da aquila ad ali spiegate   MIR 40    
	 CNI 17/27   Ravegnani 3   Chimienti 203   Au   g 3,43   mm 22   RRR  • Ritratto eseguito da Francesco  
	 Raibolini detto il Francia 	   buon BB	 7.000

 
133	 Quarto s.d.  D/ Busto con berretto  R/ Stemma sormontato da elmo coronato ed aquila ad ali spiegate    
	 MIR 43   CNI 39/43 (Testone)   Ravegnani 8   Chimienti 207   Ag   g 9,80   mm 27   RRR   
	 • Patina di monetiere e bel ritratto, anche se interessato da alcune screpolature del metallo. Opera di  
	 Francesco Raibolini detto il Francia. 	   BB÷SPL	 5.000
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	 134		  135

134	 Da 8 Bolognini s.d.  D/ Busto con berretto  R/ Stemma sormontato da aquila ad ali spiegate   MIR 45   
	 CNI 44/46 (Mezzo Testone)   Ravegnani 10   Chimienti 211 (Mezzo Quarto)   Ag   g 4,66   mm 24   RRR   
	 • Bordo limato   	 MB	 800

135	 Da 2 Bolognini s.d.  D/ Stemma  R/ Aquila coronata ad ali spiegate   MIR 48   CNI 58/62 (Grosso)    
	 Chimienti 218 (Grossetto da 2 Blognini)   Ag   g 1,02   mm 20   RRR  • Tondello ondulato 	   q.BB	 700

 

136	 Medaglia o prova del Doppio Quarto 1494  D/ Busto con berretto  R/ Scritta su 6 righe   Chimienti 221   Ae    
	 g 12,50   mm 28   • Con le medesime impronte furono prodotti il 4 Ducati d’oro ed il Mezzo Quarto d’argento;  
	 é quindi incerto se si tratti della prova in rame o di una medaglia.   	 buon BB	 400

 

137	 BOLOGNA  PIO VIII  (1829-1830)  Scudo  1830 A. I   Pagani 126   Ag   g 26,46   mm 39   R  • Minimi  
	 segnetti nel campo al rovescio, esemplare di grande conservazione con i fondi speculari  	  q.FDC	 1.200

 

	 138		  139 

138	 BOLOGNA  PIO IX  (1846-1866)  50 Baiocchi 1854 IX   Ag   g 13,5 circa   mm 31   • In slab  
	 NGC MS 61 (top pop)  	 	 300

139	 BOZZOLO  SCIPIONE GONZAGA  (1613-1670)  Da 3 Soldi  D/ Aquila bicipite coronata  R/ Tre stemmi  
	 a triangolo   MIR 80   CNI 66/69   Mi   g 1,53   mm 21   RR   	 BB+	 200
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140	 BRESCIA  COMUNE, a nome di Federico I  (1186-1311)  Grosso da 6 Denari  D/ FRE IMPE, Croce  
	 patente  R/ BRISIA; Croce patente   MIR 106   CNI 9/10    Ag   g 2,04   mm 20   RRR  	  SPL	 3.000

 

141	 Grosso da 4 Denari  D/ FRE IMP, Croce patente  R/ BRISIA; Croce patente   MIR 107   CNI 11    Ag    
	 g 1,26   mm 20   RRRR   	 BB	 1.500

	 142		  143

142	 Denaro scodellato  D/ P R I su due righe e sopra omega  R/ Croce entro cerchio   MIR 108   CNI 1/8   Mi    
	 g 0,70   mm 17   	 SPL	 70

143	 Obolo  (1186-1250)  D/ Croce intersecante e trifogli nei quarti  R/ Busto frontale nimbato di S. Apollonio    
	 MIR 112   CNI 40/42   Mi   g 0,42   mm 15   RRR   	 BB	 200

144	 BRESCIA  SIGNORIA DI BERARDO MAGGI ?  (1298-1308)  Grosso  emesso dopo il 1302   
	 D/ S. Apollonio, con pastorale, benedicente in trono  R/ San Giovita e San Faustino stanti, il primo con  
	 lunga croce ed il secondo benedicente   MIR 116   CNI 20/27    Ag   g 1,95   mm 20   RRR   	 BB	 3.000
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	 145		  146 

145	 BRESCIA  PANDOLFO MALATESTA  (1404-1421)  Denaro  D/ Croce fogliata  R/ Testa di moretto    
	 MIR 116   CNI 20/27   Mi   g 0,43   mm 14   R   	 BB÷SPL	 120

146	 Quattrino  D/ Lettere D P entro cornice  R/ Stemma   MIR 120   CNI 22/31   Mi   g 0,76   mm 17   RR   
	 • Modulo ampio e regolare; debolezza centrale di conio  	  q.SPL	 200

147	 CAMERINO  REPUBBLICA  (Sec. XIII)  Grosso  D/ Croce  R/ S. Ansovino stante con lunga croce, benedicente    
	 Biaggi 523   Ag   g 0,93   mm 19   RRR   	 BB+	 400

148	 CARRARA  ACCADEMIA DELLE BELLE ARTI  Medaglia 1807   Ag   g 80,45   mm 62   RRRR  • Non  
	 abbiamo reperito passaggi d’asta negli ultimi 20 anni   	 q.SPL	 1.500

	 149	 151	 150

149	 CASALE  GUGLIELMO GONZAGA  (1550-1587)  Bianco 1570  D/ Stemma coronato  R/ Croce ornata    
	 MIR 274/4   Ag   g 4,80   mm 26   	 BB	 150

150	 CASALE  VINCENZO I GONZAGA  (1587-1612)  1/8 di Tallero da 2 Bianchi s.d.  D/ Busto corazzato  
	 con scettro e mano sulla impugnatura della spada  R/ Aquila coronata ad ali spiegate   MIR 303   CNI 102/103     
	 Ag   g 3,40   mm 25   RRR   	 MB	 1.700

151	 Quattrino s.d.  D/ Lettere CC contrapposte  R/ Crescente e SIC   MIR 312   CNI 105/122   Mi   g 0,67    
	 mm 15   	 BB	 150
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152	 CHIVASSO  TEODORO I PALEOLOGO  (1307-1338)  Grosso Matapan al tipo di Venezia  D/ San Martino  
	 consegna il vessillo a Teodoro  R/ Il Cristo in trono   MIR 378   CNI 3/8    Ag   g 1,76   mm 20   RRR   
	 • Patina di monetiere	    buon BB	 2.000

 

 

153	 CITTADUCALE  MONETAZIONE  AUTONOMA  (1459-1461 ?)  Doppio Bolognino  D/ Croce patente   
	 R/ San Manno con lunga croce, benedicente   Biaggi 636   D’Andrea & Andreani pag 323, n. 1   Ag   g 1,30 
	 mm 21   RRRR   	 buon BB	 2.000

154	 COMO  COMUNE, a nome di Federico II   (XII-XIV Secolo)  Grosso da 6 Denari imperiali  D/ Busto  
	 coronato con lungo scettro e globo  R/ Aquila ad ali spiegate   MIR 263   CNI 34/38   Bellesia 26h   Ag    
	 g 2,04   mm 20   • Bella patina; esemplare di elevata conservazione   	 SPL	 8.500

	 155		  156 

155	 Grosso da 4 Denari imperiali  (1251-1253)  D/ Busto coronato con lungo scettro e globo (o anello); dietro  
	 una O croxata  R/ Aquila ad ali spiegate; in alto una O croxata   MIR 263 (Mezzo Grosso)   CNI 34/38    
	 Bellesia 26h   Ag   g 1,10   mm 18   RRR 	   BB+	 700

156	 Grosso da 4 Denari imperiali  (1245-1250)  D/ Busto coronato con lungo scettro e giglio e dietro una stella   
	 R/ Aquila coronata ad ali spiegate   MIR 264 (Mezzo Grosso)   CNI 9/17   Bellesia 2   Ag   g 1,09   mm 19   R 
	 • Patina di monetiere   	 BB	 400
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	 157		  158

157	 Grosso da 4 Denari imperiali  (1254-1255)  D/ Busto coronato con lungo scettro e giglio  R/ Aquila ad  
	 ali spiegate   MIR 264/1 (Mezzo Grosso)   CNI 18/33   Bellesia 22   Ag   g 1,34   mm 18   RRR   	 BB÷SPL	 700

158	 Grosso da 4 Denari imperiali  (1254-1255)  D/ Busto coronato con lungo scettro e fiore  R/ Aquila ad  
	 ali spiegate   MIR 264/2 (Mezzo Grosso)   CNI 39/42   Bellesia 27   Ag   g 1,31   mm 19   R   	 BB	 400

159	 Denaro terzolo  D/ Lettere P R I sormontate da O croxata  R/ Croce; all’inizio della legenda una O croxata    
	 MIR tipo 265   Mi   g 0,40   mm 15   RRR   	 MB/BB	 250

	 160		  161 

160	 COMO  FRANCHINO I RUSCA  (1327-1335)  Grosso da 12 Imperiali  D/ Aquila ad ali spiegate   
	 R/ S. Abbondio con pastorale, seduto in trono, benedicente   MIR 272   CNI 1/10   Bellesia 1   Ag    
	 g 1,80   mm 22   R  • Patina di monetiere; tondello ondulato   	 q.BB	 200

161	 COMO  AZZONE VISCONTI  (1335-1339)  Grosso da 24 Imperiali  D/ Croce fogliata con trifogli nei  
	 quarti  R/ S. Abbondio con pastorale, seduto in trono, benedicente   MIR 283   CNI 1/3   Bellesia 1   Ag    
	 g 2,79   mm 24   R  • Su MIR e CNI questa moneta é riportata sotto la Repubblica Abbondiana   	 BB	 200

	 162		  163 

162	 COMPIANO  FEDERICO LANDI  (1590-1630)  Sesino  D/ Busto corazzato con collare alla spagnola   
	 R/ Ramoscello di alloro   MIR 93   CNI 21/31   Mi   g 0,74   mm 16   RR   	 MB/BB	 200

163	 Sesino  D/ Busto corazzato con collare alla spagnola  R/ Scoglio in mezzo al mare battuto dai venti   MIR 94    
	 CNI 32/37   Mi   g 0,63   mm 14   RR   	 MB	 200

164	 CORTEMIGLIA  MANFREDO DEL CARRETTO  (1322)  Imperiale  D/ Lettere R E T O a croce; al centro  
	 una stella e globetti nei quarti  R/ Legenda su tre righe   MIR 418   CNI 4/5   Mi   g 0,70   mm 15   RRR   	 q.BB	 350
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	 165		  166 

165	 CREMONA  COMUNE  (1155-1330)  Grosso da 6 Denari Imperiali  D/ Lettere P R I su due righe e s 
	 opra Ω (omega)  R/ Croce patente con bisante nel I e nel II quarto, punta nel III e IV quarto   MIR 288    
	 CNI 10/11   B.S.C. 7   Ag   g 2,03   mm 21   • Di grande qualità   	 SPL÷FDC	 800

166	 Grosso da 6 Denari Imperiali  D/ Lettere P R I su due righe e sopra Ω (omega)  R/ Croce patente con bisante  
	 nel I e nel II quarto, punta nel III e IV quarto   MIR 288   CNI 10/11   B.S.C. 7   Ag   g 2,06   mm 22  	  SPL	 600

	 167		  168 

167	 Grosso da 4 Denari Imperiali  D/ Grande F fra due bisanti  R/ Croce intersecante con bisante nel II e III quarto    
	 MIR 289   CNI 6/8   B.S.C. 9   Ag   g 1,27   mm 19   	 q.SPL	 500

168	 CREMONA  CABRINO FONDULO  (1413-1420)  Mezzo Grosso  D/ Leone rampante con spada   
	 R/ Croce fiorata   MIR 303   CNI 8/10   B.S.C. 25   Ag   g 0,81   mm 18   RR  	  q.SPL	 500

 

169	 CREMONA  FRANCESCO II SFORZA  (1521-1535)  Grosso  1527  D/ Biscione milanese   
	 R/ S. Omobono   MIR 309   CNI 2/4    Ag   g 1,68   mm 22   RRR   	 MB	 400

170	 DESANA  ANTONIO MARIA TIZZONE  (1598-1641)  Tallero  s.d.  D/ Busto corazzato con scettro;  
	 sotto 60 (Quattrini ?)  R/ Aquila bicipite coronata   MIR 548   Ag a titolo basso o Mi   g 17,52   mm 39   RR   
	 • Lieve frattura marginale; buoni rilievi ma superfici porose dovute al basso titolo del metallo che,  
	 probabilmente, doveva essere successivamente argentato   	 q.SPL	 1.500

171	 FERRARA  NICOLO’ III D’ESTE  (1393-1441)  Marchesino  D/ Grande A gotica  R/ lettere ChIO a croce    
	 MIR 221   Ag   0,93   mm 18   • Bella patina di monetiere   	 BB÷SPL	 150




